
Procès-verbal - Réunion de la  
Conseil d’école de l’école Notre-Dame 

Le 11 avril 2018 
 

Présences : Julie Gagnon, Sylvie Druteika, Jenny Pelchat, Marielle Perich, 
Shanelle Dion, Joanne Lavallée-Chabot,  France Dugré, Arlette Kapinga, 
Paul  Croteau, Jacqueline Allard, Clémence Musongela 
 
Absences motivées : Caroline Bédard, Marjorie Campbell, Roxane Picard, 
Deana Gosselin, Michele Bugera, Caroline Mekodom 
Absences non-motivées: Manignam Diallo, Navia Ngueumalieuk 
 
Invités : Nathalie Lachance, Steve Daigle (conseillers du CSCN) 

 
Ouverture de l'assemblée : 18h45 
 
1. Reconnaissance des territoires autochtones 
 
2. Réflexion –Mme Marielle Perich 
 
3.  Adoption de l’ordre du jour 

 
Jenny Pelchat propose l’adoption de l’ordre du jour avec ajout au point 9 -
Calendrier 2018-19. France Dugré appuie.  Tous en faveur. Ordre du jour avec 
ajout adopté. 
 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 mars 2018  
 

 Jenny Pelchat propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 21 mars 
2018. France Dugré appuie.  Tous en faveur. Procès-verbal de la réunion du 21 
mars 2018 adopté. 

 
 5. Rencontre avec les conseillers – Nathalie Lachance et Steve Daigle 

 
Plan d’immobilisation – Julie Gagnon 

• l'école est à pleine capacité, beaucoup de portables, problèmes de 
sécurité, problèmes avec les toilettes – une de nos priorités 

• possible d’avoir une école primaire dans le sud de la ville et peut-être une 
école secondaire 

Réplique de Nathalie Lachance:  

• l'école Notre-Dame est à pleine capacité 
• étudie la possibilité d’ouvrir une autre école élémentaire dans l'ouest, 

probablement publique 



• a besoin de terrain mais pas de terrain disponibles – travaille avec 
Edmonton Public à savoir si on peut libérer un terrain pour bâtir une école 
car a besoin d'un site avant qu'une école soit construite 

• avoir un terrain veut dire un terrain libre ou terrain avec une école 
existante (souvent peut louer un bâtiment) 

• l’école N-Dame va recevoir un autre portable et le terrain à l'ouest de 
l’école ne sera pas donné (question de Mme Marielle) 

• faire tout pour avoir l'attention sur notre école ex. Expo-sciences, inviter 
les députés pour faire connaître le territoire de l'école Notre-Dame, 
continue à conscientiser qu’il y a des francophones dans la section ouest 
de la ville 
 

Transport – Julie Gagnon 
• certains trajets sont très longs, avoir plus d’autobus? 

 
Réplique de Nathalie Lachance: 
• un grand défi pour le CSCN : fait un déficit pour améliorer le système de 

transport – chaque trajet coûte 55 000$ dollars 
• meilleure solution pour le transport c'est d'avoir plus d'infrastructures 
• nouvelle loi qui interdit de faire payer les frais de transport aux parents - 

une compensation financière pour les frais de transport auprès des autres 
conseils scolaires mais le CSCN ne l'a pas reçue puisque ne demande 
pas les frais de transport des parents  

 
Technologie – Julie Gagnon et Jacqueline Allard 

• perception que notre technologie n'est pas comparable aux autres écoles 
• avoir des Smart Boards etc. 
• ce qui est essential pour la pédagogie, combien la technologie aide avec 

l'apprentissage 
• avoir de l'équipement qui ne tombe pas en panne 

 
Réplique de Steve Daigle :  

• va apporter le point à M. Lessard – vérifier combien de fois les 
enseignants de l'école N-Dame ont besoin d'aide avec les services 
technologiques 

• pense que c'est plutôt les projecteurs, faire une mise à jour? 
• budget d'une nouvelle construction d’école inclut un budget pour faire 

l'achat de nouvelle technologie (équipement d'école, ordi etc.) 
 
6. Rapport du représentant de la communauté – Paul Croteau 

• la semaine de Pâques s’est très bien déroulé 
• avril et mai : préparation des sacrements  
• 9 mai : célébration du sacrement de la confirmation à l’église Saint-

Joachim avec l’Archevêque Collins  
 
 



7. Rapport de la direction – Mme Marielle Perich 
 
Célébration des apprentissages  

• veut augmenter le taux de participation – faire des appels? 
(lire le rapport pour les taux de participation par niveau) 

 
• Jeunes mentors : 7 élèves vont participer à cette session de leadership 
• Pratique de feu du 16 avril va probablement être changé à une pratique 

de barricade 
• Caravane de Jésus : parents sont aussi invités 
• Génies en herbe : 5 élèves participeront avec Mme Cécilia 

(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour de plus amples détails et les dates 
des activités du mois d’avril et mai) 
 
8. Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard 
 
Expo-Sciences: 

• 55 projets et 95 participants 
• 10 commentateurs 
• besoin de bénévoles pour installer les tables dans l’après-midi du 19 avril 

(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour de plus amples détails) 
 
 
9. Rapport de la présidente– Julie Gagnon 
 

a. Expo-sciences – 19 avril – rien à rajouter 
b. Expo-arts – 8 juin – Marjorie Campbell 
c. Diner pour remercier les enseignants – 15 juin – Jenny Pelchat  
d. Diner pour la journée soccer – 26 juin – Julie Gagnon 
e. Nettoyage du parc –peut-être le faire avant la prochaine réunion?  

Ø Suivi avec Deana Gosselin  
f. Inspection du parc : Derrick peut le faire. Choisir une date en début mai. 
g. Calendrier – pour l'année prochaine   

Ø Julie va rencontrer Marielle pour en discuter 
Ø avoir une date entre novembre-février pour la visite des conseillers  

 
10.  Correspondance 
 
11. Divers – rien 
 
12. Levée de la réunion  - 20h27 
 

_____________   ____________________________ 
      Julie Gagnon    Joanne Lavallée-Chabot 
     Présidente    Secrétaire  
 



 
 

École	Notre-Dame	
2017-2018	

	
	
Rapport	de	la	directrice	
Marielle	Perich	
Le	11	avril	2018	
	
	
1. PAC	–	Plan	d’amélioration	continu	

Célébration	des	apprentissages	
Taux	de	participation	
Mars	2017-2018	

Niveau	 Taux	de	participation	par	
niveau	

Maternelle	 84%	

1re	année	 74%	
2e	année	 71%	
3e	année	 67%	

4e	année	 78%	
5e	année	 56%	

6e	année	 55%	
Taux	de	participation	d’école		 69%	

	
	
2. Activités	du	mois	d’avril	:	

• 3	avril	:	Retour	à	l’école	après	le	congé	du	printemps	
• 3	avril	:	Teachers	Pet	à	Notre-Dame	:	5e	années	de	Mme	Martine	et	
Mme	Janelle	

• 4	avril	:	Atelier	–	Les	Bûcherons	:	tous	les	élèves	
• 5	avril	:	Atelier	–	Les	Bûcherons	:	tous	les	élèves	
• 6	avril	:	Célébration	de	la	Résurrection	:	Mat	Mme	Christelle	et	5e	Mme	
Janelle	

• 10	avril	:	Réunion	du	personnel	
• 11	avril	:	Réunion	des	directions	
• 11	avril	:	Réunion	du	Conseil	d’école	et	Société	de	parents	
• 12	avril	:	Journée	des	jeunes	mentors	



• 16	avril	:	Musée	Héritage	:	1re	année	Mme	Patricia	et	Mme	Corinne	
• 16	avril	:	Pratique	de	feu	
• 16	avril	:	Caravane	de	Jésus	
• 17	avril	:	Caravane	de	Jésus	
• 17	avril	:	Présentation	de	Glastonbury	Wetland	:	5e	Mme	Martine	et	
Mme	Janelle	

• 19	avril	:	Musée	Héritage	:	4e	M.	Dan	
• 19	avril	:	Expo-sciences	
• 25	avril	:	Réunion	du	personnel	
• 26	avril	:	Vaccin	5es	années	
• 26	avril	:	Repas	chaud	Opa	
• 27	avril	:	Journée	pédagogique	

	
3. Activités	du	mois	de	mai	:	

• 1	mai	:	Orchestre	Symphonique	d’Edmonton	au	Winspear	–	1re	à	3e	
année	

• 2	mai	:	Photos	de	remise	de	diplômes	–	Maternelles	et	6e	année	
• 2	mai	:	Photo	d’école	panoramique		
• 3	mai	:	Génies	en	herbe	à	l’école	Alexandre-Taché	
• 4	mai	:	Génies	en	herbe	à	l’école	Alexandre-Taché		
• 7-13		mai	:	Semaine	de	la	santé	mentale	
• 8	mai	:	Test	de	rendement	–	Français	Partie	A	(Écriture)	:	6e	année	
• 8	mai	:	Réunion	du	personnel	
• 10	mai	:	Test	de	rendement	–	Anglais	Partie	A	(Écriture)	:	6e	année	
• 11	mai	:	Fort	Edmonton	–	4e	année	
• 14	mai	:	Soirée	d’information	Bobino	Bobinette	
• 15	mai	:	Examen	commun	–	Français	B	(Compréhension)	:	4e	année	
• 16	mai	:	Examen	commun	–	Anglais	B	(Compréhension)	:	4e	année	
• 17	mai	:	Pas	d’école	-	Journée	pédagogique	
• 18	mai	:	Pas	d’école	-	Journée	pédagogique	
• 21	mai	:	Pas	d’école	–	Congé	de	la	Reine	
• 23	mai	:	Réunion	des	directions	
• 23	mai	:	Fort	Edmonton	Park	–	4e	M.	Dan	
• 23	mai	:	Réunion	du	Conseil	d’école	et	Société	de	parents	
• 24	mai	:	Repas	chaud	–	Boston	Pizza	
• 24	mai	:	Pratique	de	feu	
• 25	mai	:	Surfer	en	français		
• 28	mai	:	Examen	commun	–	Études	Sociales	:	4e	année	
• 29	mai	:	Célébration	liturgique	de	Notre-Dame	:	1re	Mme	Corinne	et	3e	
Mme	Isabelle-Anne	

• 30	mai	:	Réunion	du	personnel	
• 31	mai	:	Examen	commun	–	Sciences	:	4e	année	
• Journée	Adrien	Bouchard	?	

	



Rapport	de	l’enseignante	au	comité	de	parents	
	
Le	mercredi	11	avril	2018																																																										par	Mme	Jacqueline	Allard	
	
l.	Les	activités	du	midi;	la	ligue	d’improvisation	pour	les	3e	et	hockey-balle	pour	
les	4e	et	5e	continuent.		
	
2.	Les	jeux	de	soccer	«	La	Coupe	du	Monde	»	débuteront	au	début	mai	et	seront	
animés	par	M.	Choley.	
	
3.	Mme	Janelle	animera	des	sessions	de	«	Meneuses/meneurs	de	claques	»	ou	
«	cheerleaders	».	Cesélèves	devront	être	présents	à	toutes	les	parties	de	soccer	
ainsi	qu’aux	pratiques		d’entraînement.	Un	élève	peut	faire	les	deux;	être	joueur	et	
meneur	ou	meneuse	de	claques.	
	
	2.	Compte-rendu	du	comité	d’Expo-science	–		
					Nous	avons	toujours	55	projets	et	95	participants.	Nous	avons	réussi	à	avoir	10	
commentateurs	dont	M.	L’abbé,	Mme	Bourque,	Mme	Francine,	Mme	Mimi,	Mme	
Béatrice,	M.	Kivi,	M.	Bisson,	Mme	Sylvie,	Mme	Kate	et	Mme	Claudine.	Nous	
avons	reçu	une	grande	participation	de	nos	anciens	élèves	pour	le	comité	d’accueil.	
M.	Lema	viendra	pour	une	partie	de	la	soirée	seulement.		La	commande	pour	les	
macarons	a	été	envoyée	et	la	compagnie	nous	a	choisi	une	différente	teinte	de	vert.	
	Nous	avons	reçu	des	certificats	de	Telus,	de	la	ville	d’Édmonton	(4),	des		
	Devonian	Botanical	Gardens	et	de	grâce	aux	efforts	de	Roxanne,	de	Mastermind	
Toys	et	du	Aviation	Museum.	Marjorie	nous	aidera	encore	cette	année	avec	les	
certificats.	Comme	dans	le	passé,	Mme	Camille	s’occupera	d’envoyer	nos	cartes	de	
remerciement.	Mme	Suzie	s’est	occupé	des	invitations	et	Mme	Roseline	s’est	occupé	
de	la	compilation	des	projets,	de	l’emplacement	des	tables	et	de	la	coordination	des	
tâches	et	du	souper	pour	les	bénévoles.	Nous	devons	beaucoup	à	Mme	Roseline	qui		
	y	met	beaucoup	d’heures	de	son	temps.	M.	Kirk	Hutton	nous	aide	avec	l’installation	
des	tables	au	gymnase.	Mme	Marielle	fera	la	présentation	des	commentateurs	et	des	
invités.	
				**	Un	appel	à	d’autres	si	vous	êtes	disponible	de	venir	nous	donner	un	coup	de	
main	dans	l’après-midi	du	19	avril	installer	les	tables	car	nous	n’avons	que	Kirk	et	
Mme	Roseline	pour	le	moment.		
				**	La	visite	des	classes	aura	lieu	le	lendemain	matin,	le	20	avril	et	le	nettoyage	
aura	lieu	à	partir	de	
									12h15.		Mme	Allard	s’occupe	de	l’horaire	de	la	visite	des	classes	et	de	gérer	le	
									nettoyage	à	midi.	Les	élèves	seront	appelés	de	venir	chercher	leurs	projets	à	
partir	de	12h15.	
						**	Les	élèves	seront	encouragés	de	rapporter	tout	objet	de	valeur	le	jeudi	soir.	
	


